

Разве это не подвиг?

В его картинах тишина,
Природа дремлет в нежной ласке,
Лес на мгновение застыл,
Как в доброй, старой, русской сказке.
А в ярких красках чистота,
И колорит мажорный, светлый,
В них плещет радость бытия,
Хотя луч солнца чуть приметный.
В них кропотливый, ёмкий труд
Навеян трепетной любовью,
За эти сосны и поля
Он заплатил своею кровью.
И эту тишь и благодать
Война ценить всех научила,
Он так мечтал о тишине,
Когда смерть рядышком ходила.

Этот отрывок из стихотворения не великого поэта, но особенно любимого мной произведения. Это отрывок из стихотворения моего дедушки Слепкова Валентина Валентиновича о своём отце, моём прадедушке, ветеране Великой Отечественной войны, талантливом человеке Слепкове Валентине Владимировиче.

Мой прадед родился в 1923 году в с. Банщиково Читинской области. В жизни его было разное: и хорошее, и плохое. Но две незаживающие раны навсегда остались в его сердце – смерть родителей и война. Мать умерла в 1939 г. Из с. Банщиково переехали на станцию Ксеньевская. В школе, можно сказать, не учился, а «шатались» с отцом, зарабатывая на жизнь распиловкой дров ручной пилой. Голодали страшно. В 1943 году прадеда вызвали в военкомат. Истощённого, невысокого паренька никак не брали на фронт, ссылаясь на недавно перенесённую им операцию. Вернулся домой, а отец мёртвый. Умер голодной смертью. Хоронить сил не было, самого шатает. Помогли ему женщины унести отца из морга на телогрейке. Могилу копал долго, сил хватило только на полметра. Так и предал отца земле сын.

Во что бы то ни стало, прадед решил добиться своего – отправиться на фронт. Как только стемнело, он незаметно пробрался в солдатскую теплушку и утром был уже далеко от родного края. На станции, куда прибыл эшелон, при проверке личного состава выяснилось, что пятерых человек не было в списках. Их, в том числе и моего прадеда, зачислили в учебный полк миномётчиков. Так началась нелёгкая жизнь солдата.

Служил он в 91 стрелковом полку 37 стрелковой дивизии 2 Прибалтийском фронте. Первое боевое крещение прадед получил под городом Великие Луки, к тому времени имел звание младшего сержанта, пройдя необходимую подготовку и учебу в запасном полку. После войны он вспоминал: «Уже вечерело, когда наш полк случайно наткнулся на немецкую

засаду. Сколько здесь ребят головы сложили... Конечно, страшно вспоминать этот первый в моей жизни бой. Но такая уж была солдатская служба – нужно было привыкать...»

Много ещё боёв было после этого, много страшных картин повидал прадед, как и тысячи других солдат. Участвовал неоднократно в наступательных боях, где проявил мужество и отвагу. «Находясь на батарее, товарищ Слепков показал себя дисциплинированным, примерным бойцом, быстро освоил миномётное дело, своевременно и в срок выполняет все приказы и указания старших командиров» - это строки из приказа подразделения №14/н от 24. 05. 1944 г. о награждении прадеда медалью «За боевые заслуги». В 1985 г. был награждён Орденом Отечественной войны II степени.

В конце 1944 года прадед был ранен, после чего он уже не смог вернуться на передовую. Поправившись, он остался в госпитале работать санитаром, но ненадолго, вскоре его зачислили в отдельный полк связи. В начале 1946 г., тяжело заболев, он находился на лечении в г. Ленинграде, где помогал работникам госпиталя оформлять музей, посвящённый 150 – летию со дня образования 442 Ленинградского военного госпиталя, рисовал портреты военных врачей, медсестёр. А талант рисовать открылся у него в 7 – летнем возрасте. Мне очень нравятся его прекрасные пейзажи, выражающие могущество и красоту природы, родных мест.

В 1947 году демобилизовался и поехал в родное Забайкалье.

После возвращения на родину 17 лет работал в Шелопугинском районном ОВД, но потом пришлось сменить место работы, более 20 лет проработал сторожем.

Судьба свела его с удивительной женщиной, моей прабабушкой Лидией Елизаровной. Трудное было у них счастье, но они всегда жили в мире и согласии, вырастили сына, моего любимого дедушку, Слепкова Валентина Валентиновича.

Когда в их дом приходили корреспонденты, он скромно говорил: «Никаких подвигов мы не совершали, зачем же писать о нас?» Я полностью разделяю позицию юнкора Ю. Ваулиной, много лет назад писавшей статью в газете о моих прабабушке и прадедушке, «Но то, что они всю жизнь трудились, то, что они просто очень хорошие, душевные люди – разве это не подвиг?» Вся жизнь моего прадеда, с детства наполненная трудностью и лишениями, как и жизнь многих людей военного и послевоенного времени, – это подвиг! Подвиг советского народа!

В прошлом году в нашем селе, как и в тысячах других сёл и городов, 9 мая проходила акция «Бессмертный полк». Мы с братом с гордостью несли фотографии своих прадедушек. Мы обязательно сохраним память о наших героях!

Лубяниченко Анастасия